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D1.右圖植物細胞中A的功能是 (A)提供能量 (B)提供浮力 (C)製造葉綠素 (D)儲存水分、平衡滲透壓   
D2一個血型B型的男性與A型的女性，他們的孩子可
能具有哪些血型？(A)只有A型與B型 (B)AB或O
型 (C)只有AB型 (D)A型、B型、AB型或O型 (E)AB
型或O型 
A3.人類的手臂、狗的前腿、鯨魚的鰭，此三者屬於 (A)
   同源器官 (B)同功器官 (C)退化器官    (D)功能
   一樣 (E)偽裝器官  
C4.有關地球大氣層中的臭氧層敘述何者錯誤？(A)臭 

氧就是O3 (B)臭氧是由太陽輻射將氧氣轉化而成的 
(C)臭氧層對生物有保護性是因為此層具有殺菌作用 (D)停止使用氟氯碳化物可減低臭氧
層的破壞 (E)若產生臭氧層破洞且持續惡化，將可能會導致物種突變之增加 
B5.下列何者是核糖體(ribosome)的功能？(A)輸送養分 (B)合成蛋白質 (C)產生能量分子

   (D)攜帶氧氣 (E)遺傳訊息  
D6.土壤中大部分的礦物質離子如何進入植物根部？ 
(A)擴散作用 (B)滲透作用 (C)胞飲作用 (D)主動運輸 (E)胞吐作用  
A7.右圖可能是何種植物的莖的橫切面？(A)水稻 (B)松樹 (C)黃豆
    (D)玫瑰 (E)朱堇  
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A8.若將青蛙的心臟小心取出，置於生理食鹽水中，它仍會規律跳
    動，爲什麼？(A)因為心臟有節律點，可自動發出刺激 (B)因為
    心臟連有神經，受到生理食鹽水中離子的刺激 (C)因為組成心
    臟的所有肌肉本身都可以各自自行收縮 (D)因為低等生物的心
    臟較強，才會自動跳躍 (E)因為青蛙需要更強的心臟幫助用皮
    膚進行部分氣體交換   
C9.試就體內氣體、養分和廢物等物質的運輸來比較，則下列那兩者較為相似？(A)蚯蚓和蝗蟲 (B)水螅和蝗蟲 (C)蚯蚓和人 (D)蝗蟲和人 (E)水螅和人   
A10. DNA 由哪四種氮鹼基核酸組成 (A) A, T, C, G (B) A, P, C, G (C) A, B, T, G (D) K, T, C, B (E) D, T, C, B　
A11. 以下何者屬於兩棲類（兩生類）動物 (A) 樹蛙 (B) 水蛇 (C) 鱷 (D) 海龜 (E) 鴨　
E12. 地衣 lichen 是下列哪兩類生物的共生體 (A) 蕨類/藻類 (B) 苔蘚/藻類 (C) 真菌/蕨類 (D) 苔蘚/蕨類 (E) 真菌/藻類　
B13. 台北樹蛙能隨環境背景改變體色，以致難以辨認，是因為牠們具有以下何種生態特性 
(A)貝氏擬態 Batesian mimicry (B) 偽裝 camouflage (C) 模仿 imitation (D) 印記imprinting (E) 米勒氏擬態 Müllerian mimicry　
C14. 具有機會主義生活史 opportunistic life history 的族群，其個體通常 (A) 較晚性成熟(B) 產生少量子代 (C) 不會照顧子代 (D) 存活於較穩定的環境中 (E) 具有較大的體型
D15. 人手碰觸針尖而隨即縮回乃一種反射動作，其反射弧途徑中包括：a-聯絡神經元，b-受器，c-動器，d-感覺神經元，e-運動神經元，從接受刺激到產生反應，依照順序排列應為（A）abcde（B）beadc（C）ceadb（D）bdaec (E) abcde。 

C16. 人體血液循環的途徑中：a-右心室，b-主動脈，c-左心房，d-肺動脈，e-腔靜脈，f-肺靜脈，g-右心房，h-肺，i-身體各組織細胞；由左心室出發依序應為
    （A）cfhdageib（B）gfhdceiba（C）biegadhfc（D）dhfgabiec(E) abcdefg。 

C17. a-轉譯作用（translation），b-RNA的形成，c-轉錄作用（transcription），d-DNA，e-蛋白質合成；有關蛋白質的合成過程，上述各事件依其出現先後次序應是（A）cdabe（B）cadbe（C）dcbae（D）dabce(E) abcde。 

C18. 下列何者不會出現在DNA的組成中？（A）腺嘌呤（B）鳥糞嘌呤（C）脲嘧啶（D）胞嘧啶(E) 真菌/藻類。 

C19. 攜帶分泌型蛋白質 (secretory proteins)之囊泡 (vesicle)會在粗糙內質網 (rough ER)與下列何者之間移動？

   (A) 平滑內質網 (smooth ER)。(B) 溶體 (lysosomes)。(C) 高基氏體 (Golgi   apparatus)。(D) 唯有植物細胞的液泡 (vacuole)。(E) 相鄰細胞的細胞壁 (cell walls)。

A20. 下列哪些結構可以在原核細胞中見到？

   (A) 細胞壁、核糖體、類囊體、染色體。(B) 細胞壁、細胞膜、細胞核、鞭毛。(C) 擬核區、核糖體、葉綠體、莢膜。(D) 質體、核糖體、酵素、DNA、粒線體。(E) 葉綠體、酵素、高基氏體、質體。
C21. 如果母細胞具有12條染色體，經過減數分裂Ⅱ的子細胞將會有？

    (A) 12條染色體。(B) 24條染色體。(C) 6條染色體。(D) 4條染色體。(E) 以上皆正確。
E22.下列何者是天擇一定需要的 (natural selection)？

   (A) 變異 (variations)。(B) 差異性生殖 (differential reproduction)。(C) 差異性遺傳 (differential unheritance)。
   (D) 只有(b)和(c)選項是正確的。(E) 以上皆正確。

E23.發生糖酵解作用，須要下列何者?

   (A)丙酮酸。(B)葡萄糖。(C)NAD+。(D)ATP。(E)除了(A)上述的都需要。
B24.一分子NAD+氧化與還原作用，有多少ATP分子產生？

   (A) 1。(B) 3。(C) 36。(D) 10 (E) 6。

B25.在血液分型流程中，凝集反應 (agglutination)代表了。

   (A) 血漿中含有的特定之抗體。(B) 紅血球攜有特定之抗原。(C) 血漿中含有的特定之抗原。(D) 紅血球攜有特定之抗體。(E) 白血球對抗感染。

E26.平衡型生活史樣式 (equilibrium life history pattern)不包括。

   (A) 個體體型大。(B) 壽命長。(C) 個體成熟晚。(D) 子代數少。(E) 幾乎沒有或完全沒有子代照護。
   A27.將分泌蛋白質時必需經過翱膜構造按先後順序排列

1.高基氏體2.分泌小泡3.粗糙內質網4.平滑內質網

     A. 3412   B. 3421  C. 4312  D. 4321  E. 4123
 C28. DNA經由_____製造RNA

 A. 轉譯作用 translation  B. 複製作用 replication  C. 轉錄作用 transcription

      D. 修復作用 reparing
      D29.有很多理由說明真菌不是植物，以下何徵不可區分真菌和植物?

 A. 真菌精子無鞭毛   
B. 真菌細胞壁由幾丁質組成  
C. 真菌不可行光合作用


D. 真菌是多細胞的  
E. 以上皆可

      A30.以下何者完全缺乏維管束系統

A. 地錢   B. 蕨類   C. 苔類   D. 蘇鐵類    E. 以上皆是

C31.古細菌的細胞壁具有 

A.肰聚糖   B.纖維素   C.醣類    D.以上皆是   E.以上皆非

C32.成骨細胞內負責提供成骨細胞存活所需物質的是 

A.成骨細胞   B.蝕骨細胞    C.哈氏管     D.骨血幹   E.以上皆是

      B33.以下何者會以礦物質形式存於養份的儲存中

    A. 碳循環    B. 磷循環    C. 氮循環    D. 以上皆是   E. 以上皆非

E34.體內消化系統運作的敘述,下列何者不正確。
          A.消化液-膽汁﹑胰臟脢是在十二指腸和胃部傳送來的食物做混合
B.小腸內存在著和人類共生的細菌族群
C.大腸又叫結腸,在小腸尾端連接結腸的位置存在盲腸和闌尾
   D.小腸吸收食物養分後不經由門靜脈輸送至肝,而直接輸送至心臟,會導致身體中毒
E.闌尾是演化過程退化器官的痕跡,對人類沒有用處,隨時割除不會有害
D35.AIDS的現況何者是不正確
             A.後天免疫缺乏症  B.患者是傳染病菌抗藥性的培養溫床  C.一種病毒

          D.唾液會傳染  E.仍無解藥

C36.地球上生物的特徵，下列論述何者有誤
   A.細胞和遺傳物質DNA是地球上所有生物共通的特徵。
          B.把生物體燒成灰，這些灰燼就是礦物質。
             C.細胞核是儲放DNA和製造蛋白質的位置。
             D.生物DNA製造蛋白質做為酵素，酵素啟動生物化學反應，生物便有生命。
   E.生物基因圖譜有助於人類抗病的研發。

B37.影響身體狀況的因素,下列何者敘述不正確。
A.基因改造作物會增加過敏源的風險，因此基改食品應履行標示責任。
   B.畜牧產品如肉品﹑牛奶，由於基因改造作物係用於飼料，可以不必標示。
   C.老年人因遺傳物質受損或年輕人因過重所引發的第二型糖尿病屬胰島素非依賴型。
              D.年輕人因生產胰島素功能被破壞所引發的第一型糖尿病屬胰島素依賴型。
   E.猿猴極為稀罕死於癌症﹑幾乎不受AIDS侵襲﹑可以避免艾氏海默症，因此比對

     猿猴和人類的基因圖譜，有助於人類醫療技術的研發。

E38.有機農業的內涵與重要性
   A.有機農業是非自然的農業
             B.有機農業不提倡用農藥
             C.有機農業不過度依賴化學性肥料
             D.有機農業提倡用有機性肥料
             E.有機性肥料在土壤中不會轉變成化學性肥料
D39.地球能量的相關論述何者有誤
A.地球生物能量都源自太陽
             B.生物能量的生產以陸地的雨林和海洋的藻類最為旺盛

          C.石化燃料媒炭與石油的能量亦源自太陽

          D.火山爆發的能量源自太陽

          E.地震釋放的能量源自地球本身

E40.有關瀕臨絕種生物的論述何者不合理
A.海鯊以過篩浮游生物做為主食，攻擊人類純屬意外。
   B.人類採集鱣魚母魚內未受精的卵來做魚子醬，尤以生產美味魚子醬的種類備受威脅。
   C.雖然已有禁捕鯨的公約，日本假借研究之名仍進行捕鯨並行販賣之實。
              D.亞洲犀牛﹑老虎滅絕主因人們堅信犀牛角和虎骨具有神奇的藥效。
   E.曼谷(2004年11月中旬)舉行的國際生物多樣性會議，指出全球處於生存危機的動植      物在2004年達15,589種，顯然高估了。
O1.溶小體是一種胞器，其內含有許多消化水解酶，可消化分解衰老的胞器及細胞碎片，在細胞死亡時，扮演相當重要的角色。 

X2. 中樞神經系統所接收到的神經衝動訊息，進一步經由感覺神經元，將之直接傳遞給肌肉   或腺體，以分別產生收縮或分泌的動作。 
O3. 對維管束植物進行環狀剝皮，是因為破壞了維管束中的韌皮部細胞，致使光合作用合成的有機物無法運送到根部組織細胞利用，而導致植物體死亡。 
O4. 人體靜脈內有單向瓣膜的構造，此一構造可以阻止血液逆流，以協助血液順利流回心臟。 

O5. 體細胞中的基因若受外界因子影響而改變，可能會對該細胞的生理功能造成直接的影響，但該基因改變所造成的性狀改變，並不會傳至後代。 

O6. 熊貓瀕臨滅絕可歸因於野生環境遭濫墾和世界各地動物園的一再索求。

X7. 在時代變遷下人類從一出生便在人造的文明社會環境中成長,再加上科技產品的輔助,
   人類的身體已能克服並適應文明環境的刺激與壓力。

O8. 鯨類死亡後提供海底生物的營養來源，因此把鯨類移離大海勢必傷害脆弱海洋生態。

X9. 神經細胞間都是緊密相連的,以時速約360公里來傳遞環境刺激和大腦反應。
O10. 艾氏海默症(ALZHEIMER)屬腦部無法治療疾病之一，患者才智完全被剝奪，成為無助

    必須仰賴他人完全的照顧。
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